

Madrid

No puede estar más claro

Las derrotas que no se justifican, se explican. Y las que no pueden justificarse ni explicarse tal como convendría a las ideas e intereses derrotados que se justifican o explican, se les busca una causa misteriosa. Los laboristas ingleses no querían reconocer que su derrota fuese consecuencia del propósito reflexivo, consciente del pueblo inglés en los elementos de este que forman e ilustran su opinión sino más bien consecuencia de un apasionamiento colectivo, logrado merced a la estrategia de la carta de Zinoviev, que en tanto dice que es auténtica, como que es falsa. Tan aferrados estaban a tal creencia algunos de los miembros del Gabinete laborista, que propusieron a su presidente su retirada del Gobierno a pesar de la repulsa del país, hasta tanto que se dilucidase en el Parlamento cuanto se relacionara con la famosa aludida epístola.

Pero, en medio de esta discusión, ó más bien de este esfuerzo para envolver en niebla lo que tenía claridades de día de sol en cielo sin nubes, han venido las elecciones municipales, y en esas elecciones, en las que no se ventilaba ningún problema internacional, ni se había traído ni llevado para nada a Zinoviev, ni al sovietismo, los electores ingleses han vuelto a dar el triunfo a los candidatos conservadores y a derrotar a los laboristas.

De modo que el asunto está ya definitivamente cancelado, Inglaterra quiere librarse de la gestión peligrosa de los laboristas, lo mismo en el Gobierno de la nación que en el de los Municipios, afirmando con su apoyo resuelto a los conservadores, aquellos principios que el laborismo niega. Más claro no puede estar; y si lo ven así algunos de nuestros políticos y escritores es porque cierran voluntariamente los ojos a la luz, ó porque caminan dándole la espalda.

Miguel Peñarol.

Teatralerías

Se ha estrenado en el Reina Victoria una comedia cómica con el título de «¡Yo pecador!»

En el cartel reza así, inspirada en una obra extranjera.

Pues bien esta obra «inspirada» es un vodevil francés, con todas las de la ley y además, veámoslo por su asunto, sus «trucos» y sus procedimientos.

La esposa enamorada que confía en su marido, y el esposo «jaramero» que, aún queriendo a su mujer, la engaña.

¡Qué ganas de buscar «inspiraciones» de esas en el teatro extranjero!

El maestro Reñillo; he aquí un gran músico español, que va detras de un triunfo (es decir a éxito por obra).

En Apolo acaban de conseguir la última victoria con una zarzuela (la española) titulada «La Vaquerita».

El libro se limitaba a servir bien las situaciones musicales.

La partitura tiene tres números, (un dúo, un coro y un dúo cómico), que se repitieron tres veces entre atronadores aplausos.

¡Enhorabuena, y, adelante!

LUIS LEON.

Sombreros de fieltro, clases selectas, les mejores y más baratos, en la **SOMBRERERIA DE MODA DE DIEGO RUIZ**, calle de María Cristina.

ANUNCIO

Se convoca a las mujeres mayores de doce años que se hayan matriculado en la Sección Maternal de Córdoba, para que el próximo martes día once, a las doce de la mañana, concurran al local en que se halla instalada dicha Sección, Rey Heredia 81, para efectuar el examen correspondiente ante este tribunal, el cual se constituye por orden del Sr. Gobernador civil de la provincia.

El acto será público y por lo tanto podrá presenciario cuantas personas lo deseen y permita el local de que se dispone.

Córdoba 8 de Noviembre de 1924.—
V.º B.º—La Presidenta, Teodora H. San Juan —La Secretaria, Concepción Heredia.

F. GUIJO Dentista
Calle Gondomar, sin número

Lo primero es lo primero

Los últimos sucesos de Barcelona no acreditan, en realidad, otra cosa que lo arraigado que estaba el mal en la ciudad catalana.

No queremos negar ni desconocer la gravedad de los sucesos, pero como todo es relativo en este mundo, sin que ello quiera decir que busquemos el consuelo en la relatividad, no podemos negar que este hecho aislado nos ha escandalizado más por su mismo aislamiento, que lo que nos escandalizaban hace tres años, hechos mucho más graves que los actuales colocados sin solución de continuidad en serie diaria.

Este tiroteo que ahora, después de algunos meses y aún años de tranquilidad nos ha producido escalofríos de indignación y de pavor, más que nada por la audacia de los autores, era en otros tiempos un espectáculo diario, al que ya los barceloneses se iban acostumbrando, por aquello de que a todo se acostumbra uno en el mundo.

Pero no ha sido posible esa costumbre sin que la vida de Barcelona haya padecido seriamente.

Por eso se ha apuntado muchas veces la posibilidad de que esa campaña revolucionaria y anarquista que durante tantos años ha venido desahagando a la capital de Cataluña, más que caracter social y político podría tener carácter económico.

La teoría del «cui prodest» autoriza para formar este juicio, porque si no se han visto resultados prácticos de tales campañas ni en el orden social ni en el político, se han visto, en cambio, muchos y muy palpables en el orden económico, que han retrasado el progreso normal que por sus fuerzas y por su trabajo hubiera podido alcanzar Barcelona.

Sabemos que el Gobierno—pruebas tiene dadas de ello—desea acabar de una vez con este estado de cosas. Creemos seriamente que el conseguirlo es un problema previo a todos los problemas. Ningún otro problema de orden político ni del orden social, puede tener solución, mientras no tenga este problema de paz.

Creemos, pues, llegada la hora, y los barceloneses nos perdonen que se lo digamos, de que todos se revistan de buena voluntad y despojando todos sus demás intereses, sentimentales y vocacionales, robustezcan la acción del Gobierno, con su cooperación franca, decidida, sincera y valiente para conseguir este primordial propósito de la tranquilidad indispensable para el mantenimiento de la vida ciudadana.

Aunque sean mil, dos mil, diez mil ó veinte mil los revolucionarios y sean muchos los millones que del extranjero ó de dentro les proporcionen para sus criminales manejos, es evidente que son muchos más y disponen de muchos más millones los que no son revolucionarios y se sientan perjudicados por la revolución. Y como estos últimos además se hallan dotados de la razón, apoyados por la justicia y robustecidos por el poder, es imposible que no triunfen si realmente se proponen triunfar y se convencen de que la obtención de la paz es el primero de los objetivos que deben perseguir.

Si ello consiguen tiempo les quedará de ventilar sus intereses y sus problemas políticos, si tienen todavía ganas de ventilarlos.

Lo primero es lo primero, y no olvide Barcelona que ante todo, y para ella, lo primero es la paz.

FERNANDO.

GOBIERNO CIVIL

Se han expedido licencia de caza a don José Varo Escalera, don José de Coca Criado, don Miguel Cintas Urrea, don Rafael Castejón Fernández y don Manuel Fernández Gavilán, de Córdoba; don Teodoro Espinosa Lora, de Bujalance; don Manuel Moreno Esquinas, de Los Blázquez; don Francisco Osuna Trujillo, de Rute; don Agapito Luna Herrero, de Pozoblanco; don Gregorio Cabello Arroyo, de Puente Jenil; D. Pedro Cano Cabrera, de Villanueva de Córdoba.

* Se ha ordenado el traslado de los presos Juan Corredera Ruiz, de la cárcel de Córdoba a la prisión de Cartagena; Manuel Moreno Expósito, de Córdoba a Granada, y Joaquín Budá Montero y Francisco Cabete Luque, de Córdoba al Puerto de Santa María.

MAIZ PLATA
Dirigid los pedidos a
José de Rioja
Reyes Católicos, 5 —:— CORDOBA

BALOMPIE

CLUB DEPORTIVO X. O.
R. SPORTING 2 (BARRAGAN, ESCRIBANO)

Nos visitó ayer un «once» sevillano cuya deficiencia en el fútbol contribuyó a que nos aburriéramos en el Stadium América por no encontrar el equipo local enemigo ante él.

La equis que ostenta en su denominación le cuadra perfectamente por lo que respecta a lo ignorado de su poder y por la ignorancia propia; apurando mucho, solo se saltan de ésta el medio derecha y la pareja de defensas en especial el izquierdo.

Reseñaremos algo del primer tiempo pues que el segundo solo jugó el Sporting limitándose los forasteros a defender su marco como podían.

Sacan el del Deportivo que pierden el balón al llegar ante Mariano; inicia el ataque el equipo blanco y Flores pasa a Zurbano que le devuelve dando lugar a Roales para que shoote a kick.

Vuelven al ataque los locales al despejar Mariano un avance forastero por el ala derecha, pero Flores les malagra todos por colocarse en aff side; Escribano contra a la perfección y recoge en la misma puerta Flores que manda el balón a las nubes. El Sporting comienza a dominar plenamente y vemos un magnífico remate de cabeza de Valmaseda que bloca bien el guardameta sevillano; en un avance rapidísimo de los forasteros Tejado falla y el centro delantero solo ante Miguel se pone nervioso y chuta alto, malogrando así lo que era un gol seguro.

Nuestra línea de ataque nos alegra algo con buenas combinaciones entre Flores, Roales y Valmaseda, hasta que este hace goal que se anula por off-side nuevamente de Flores; otra vez decae el juego y frío y con desgana por ambas partes termina el primer tiempo.

En la segunda parte los chicos sportistas se proponen modificar el score inalterable antes a pesar de su mejor clase de «juego»; para conseguirlo arremeten bien pero el «once» forastero se ha replegado y defiende acertadamente a lo que se une la poca puntería de nuestros delanteros en especial Roales y Flores que envían siempre alto; por fin Barragán marca al primero al recoger el balón de un fault tirado por Valmaseda, en que aquel dribla y chuta fulminante, entrando en la red sin que lo vea el portero; por su ejecución este goal nos recordó a aquel que el capitán del Sporting marcó al Nacional de Sevilla en la pasada temporada.

Sigue desde luego dominando el Sporting y Escribano marca el segundo y último tanto de un centro cerrado que el portero, desconcertado, deja entrar con gran sorpresa de todos.

Enfermo Priego y lesionado Austria y Rey, el Real Sporting tampoco se presentó ayer completo alineándose de esta forma:

Miguel, Tejado-Mariano, Hocas-Barragán-González, Zurbano Flores-Valmaseda-Escribano.

De extremo derecha jugó un niño del infantil, que si no lució no por eso creemos que no valga, pues el pase de «estudiante» a «doctor» es un salto suficiente para emocionar y restar tranquilidad y pleno desarrollo de cualidades; Roales no consiguió suficientemente unificar la acción; Flores regular, y lo mejor de la línea delantera Valmaseda y Escribano, sobre todo éste, que ayer arrancó estruendosas ovaciones con su cedia y juego limpio y práctico; los centros que ayer largó fueron de maestro.

Solo nos ocupamos de la línea de ataque, porque sin ningún género de dudas, es la preocupación de directivos y afición; aseguradas ya la media y defensiva la de ataque es la dudosa y verdadera atención merece.

Tejado, que sustituyó a Rey, actuó bien en la segunda parte y regular en la primera; González actuó magníficamente, cortando todo el juego de su lado principalmente de cabeza en el que, cosa rara, parece ha mejorado en el largo tiempo de su inactividad.

Aquilatados los valores defensivos del Sporting en los encuentros con Málaga, Bétis y San Román, no nos parece perjudicial que ahora juegue con «onces» más moles, pues con éstos únicamente es como puede ir la línea delantera extendiéndose; hacemos esta declaración porque creemos que con equipos fuertes solo, de aquí al campeonato, llegaremos a él con cinco jugadores buenos, pero sin inteligencia común alguna; es decir que si pudiera establecerse desde ahora a esas fechas una gradación de equipos de peor a mejor, esto sería el ideal.

El árbitro Sr. Díaz, bien.

Notas financieras

La Bolsa en casi todos los fondos los valores ha estado decaída no se ha ocupado más que de obligaciones del Tesoro. Esperamos la vacación en la semana próxima.

Deuda perpetua 4 por 100: Interior, la F pasa de 70'05 a 69'70, y las otras series del mismo cambio a 69'85; Exterior 4 por 100, serie F, va de 83'75 a 83'85; cambio que señala también la E; la D, se hace a 84'70; la C, a 84'80 igual que la B; la A cierra a 84'90.

Amortizable 4 por 100, no cotiza la E; la D no cambia de 89 y las otras series pasan de este cambio al de 90; Amortizable 5 por 100 viejo, ha pasado de 95 a 95'10 y el de 1917 queda igual en las series altas a 95 y en las pequeñas pierde 5 céntimos, exceptuando la A en que gana 10, concluyéndose a 95'80.

Obligaciones del Tesoro: las de Enero varían la A de 100'65 a 101 y la B de 100'60 a 100'8; las de Noviembre cotizan a 101 A 100'45 B; Febrero, pasan de 107'70 A a 101, y la B de 101'50 a 100'45; Abril, ambas series de 100'70 a que estaban, terminan la A a 101 y la B a 100'80.

Ayuntamiento de Madrid varia, Ensañche 4 por 100, de 95 a 94'80, y empréstito de 1923, de 94 a 93'25.

Cédulas del Banco Hipotecario, pasan las del 4 por 100 de 89 a 89'90; las del 5 por 100, de 98'90 a 98'95, y las del 6 por 100, de 108'60 a 108'95.

Empréstito de Marruecos ha pasado de 77 a 76'85 y el austriaco, de 97'50 a 95.

Bancos: el de España retrocede tres enteros a 665; el Rio de la Plata, de 69 va a 68; Central, de 109 a 111; Hipotecario, de 349 a 348; los otros repiten el cambio de la anterior semana.

Tabacos, de 231 marcó 232; Explosivos quedan igual a 375; Azucareras preferentes, de 105 suben a 106'25, y las ordinarias, de 44'75 a 45'75; Repite cambio Aitos Hornos de Vizcaya a 130'50; Duro Figuera, de 52'50 a 53; Guindos, de 119 baja a 115.

Cooperativa Electrica de 95 sube a 97. Compañía Mengemor, de 189 pasa a 190.

Ferrocarriles: M. Z. A., de 326 sube a 327, y Nortes de 333 a 334.

Metropolitano Alfonso XIII, va de 168 a 170, y Tranvías, de 83'75 a 85.

Obligaciones en general están bastantes firmes.

El cambio internacional varia, francos, de 88'90 a 88'85; belgas, de 85'75 a 85'60; suizos no cambia de 143'80; líras van de 32'90 a 32'25; libras esterlinas, de 33'59 a 33'82; dolares, de 7'445 se hacen fuera de Bolsa a 7'405 y escudos portugueses extrajacialmente, de 0'33 pasan a 0'32.

ATEULUZ.

TRIBUNALES

Juicios para mañana:

Sección primera.—Córdoba, lesiones, contra Diego Gama Madrid; defensores, señores Illescas é Hidalgo; procuradores, señores García Varo y Arévalo.

Montilla, hurto, contra Soledad Caballero y 2 más; defensores, señores Pérez Rico, Alvarez Yaste y Calderón; procurador, señor La Cerda.

Sección segunda.—Montoro, hurto, contra José Reyes Romero; defensores, señores Molina Albeldán y Velasco; procuradores, señores Guerrero del Busto y Torres.

Baeza, hurto, contra José Ropero Terrón; defensor, señor Velasco; procurador, señor Barbedo.

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa de Aguilar, por hurto, contra Pablo Romero Morales, condenándolo a 6 meses y 1 día de prisión correccional.

En la de Montoro, por hurto, contra Benito Mora Collado, es condenado a 4 años, 2 meses y 1 día de presidio correccional.

La misma Sala dicta sentencia en la causa de Fuente Obejuna, por atentado contra la salud pública, contra Antonio Suárez Castro, Santiago González Martín, Antonio Olivares Tapia y Fructuoso Policarpo López Ruiz, siendo declarados absueltos.

LA PERLA

Gran Confeitería, Pastelería y Café
Teléfonos núms. 62 y 4
Encarnación: Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

OTOÑAL

Ha refrescado el ambiente y se torna gris el cielo, las hojas amarillean por los caminos desiertos y en rápidos torbellinos ruedan juguete del viento. Sobre la muda campiña flotan la paz y el silencio y el alma como las cosas dormita bajo el ensueño de que después del otoño y el melancólico invierno reirá la primavera con más dulces embelesos.

Los árboles entre tanto aparecen tristes, secos, despojados de las hojas que son juguete del viento igual que las ilusiones de nuestros años primeros que brotaron amorosos entre sonrisas y besos y el frío del desengaño y el huracán del desprecio las heló en el corazón y revolcó por los suelos.

AUGUSTO GODOY.

Instrucción Pública

La Sección de Almería pide el expediente personal del maestro don Paulino Fernández Vallejo.

—La de Sevilla remite los expedientes de don Rafael Cortés Rivero y don Luis Caballero Pozo.

—La maestra de Fuente Obejuna doña Inés Ripoll, ha comenzado a hacer uso de la licencia concedida.

—Han dado cuenta de la apertura de clases de adultos, los maestros de la 1.ª y 2.ª de Bujalance; número 2 de Córdoba, Almedinilla, 2.ª de Ferrán Núñez, Palencia, Los Blázquez, Azuel, Conquistas, Belalcázar, Villaharta, Fuente Carreteros, Cardenchoa, 1.ª de Pozoblanco, Villanueva del Rey y 1.ª de Espiel.

—Por efecto de los méritos comprobados en las visitas giradas a las respectivas escuelas, el Inspector jefe ha concedido votos de gracias a los maestros de Doña Mencía don Carlos Toro y D. Amancio Negral, al de Zuheros don Juan López del Arbol, y a los de Luque don Fernando Bartrías Caballero, don Francisco Moral Perálvarez y don Pablo Irurzua Amerza.

—Las aspirantes a educandas en la escuela maternal, de cuyos exámenes de ingreso hablamos en otro lugar de este número, son 20 y proceden de las distintas escuelas de Córdoba.

—Continuación de la lista general de opositores aprobados por los diversos Tribunales, en la convocatoria anunciada por R. O. de 3 de Julio de 1923, y ordenado de conformidad con lo dispuesto en el artículo 60 del vigente Estatuto.

- 635 Fortunato Vencedor Quintana.
- 636 Felipe Mesa Carballo.
- 637 Arzol Alvarez Rosa.
- 638 Manuel Camacho Pagés.
- 639 Agustín Fraile Ballesteros.
- 640 Santiago Brieva Yanguas.
- 641 José Medina Mareca.
- 642 Alfonso Carrasco Mateo.
- 643 Miguel Baena Rodríguez.
- 644 Manuel Viena García.
- 645 José Valenzuela Moreno.
- 646 José Tapia Riguero.
- 647 Joaquín Orid Riguero.
- 648 Juan Civer Ramis.
- 649 Ignacio Alvarez Alvarez.
- 650 Alfredo Muñoz Hernández.
- 651 Félix Palencia Gómez.
- 652 Valentín Zamora Santamaría.
- 653 Juan Benítez Navarro.
- 654 Enrique Pumarada Garriga.
- 655 José María Ariss.
- 656 Salvador Rodríguez Gil.
- 657 Manuel Rivas Saco.
- 658 Primo Cándido Río.

PIEL

Excemas, Herpes, Erupciones niños, Sarna, Grietas, Granos, Erisipela, Ulceras, Sabañones, Escocidos, Quemaduras, etc. Curación sorprendente con POMADA ANTISEPTICA 19.—Dr. Piqueras (Jaén).—Farmacias, a 2'25, 3'50 y 5 pesetas tarro, según tamaño.

De Montilla

DEL HOSPITAL DE S. JUAN DE DIOS
El pueblo de Montilla, que siempre ha dado pruebas de generosidad y desprendimiento cuando se ha tratado de obras de caridad, está ahora respondiendo a su justa fama para llevar a cabo las obras de consolidación total de esta casa benéfica asegurando de este modo cómoda instalación al enfermo, desheredado de la fortuna.

Hace próximamente un mes que, constituida la Junta de Patronato del Hospital de San Juan de Dios, comenzó la suscripción para las obras llegando hoy a la respetable suma de diez y seis mil cuatrocientos veinte pesetas.

Reina mucho entusiasmo en todos los corazones por ver pronto comenzados los trabajos y los señores que forman el Patronato estudian y proponen realizar innumerables medios para esta grande empresa, en que va interesado el buen nombre de Montilla.

Para el próximo domingo 16 del actual se dará un partido de foot-ball dedicándose cuanto se recolecte en beneficio de esta mansión del dolor.

Nos asegura que se proyecta una tombola con el mismo fin benéfico y se trata de invitar a la juventud montillana para una función en el Teatro Garcelo.

Muchas personas, que ya han entregado sus donativos, piensan contribuir con más limosnas cuando vayan avanzando las obras, y muchos obreros se han ofrecido a varios jornales cuando se les avise, dando con esto una prueba de la buena voluntad que les anima.

¡Montillanos! No hay que desmayar; la empresa es árdua y difícil; las necesidades de la época son muy urgentes; pero acordados siempre de que Dios dá el ciento por uno, en este misero valle de lágrimas y de penas, pero después la recompensa es infinita y sin límite.—*Amarador.*

MILITARES

Ha llegado el teniente de regulares de Montilla don Ramiro Molias Sol, con permiso.

El alférez de caballería don Juan de Arizón, marcha a Madrid a la Escuela de Equitación.

Ha sido destinado el teniente don José María Alemán, al regimiento lanceros de Sagunto.

MILO

Harina Dextrinada Malteada

Sin adición de leche ni azúcar. Producto dietético en las afecciones gastro intestinales. Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías.

Folleto gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE, A. E. P. A. Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

Sociedad de Ganaderos

de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 11 de Noviembre hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo 4 00 pesetas. Id. sin hueso, 5 32.
Terñera con hueso, 4 26. Id. sin hueso, 5 68.
Macho, a 3 16.

Antonio de la Torre Venzalá

SAN JOSÉ

Fábrica de somniers y muebles

LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somniers en todos tamaños y medidas especiales.
Jaén María, 1.—CORDOBA

ESTE PERIÓDICO SE PUBLICA CON OBRERA ECLESIASTICA

Taller y Despacho de Joyería y Platería

Cirilo Ferrer Tordera

Se construyen y reforman toda clase de alhajas. No deje de visitar esta casa antes de hacer sus compras, pues dada la inmejorable calidad de sus artículos, encontrará gran economía.

Especialidad en alhajas de platino.—Artículos de regalo

Blanco Belmonte, 4 y 6 (antes Pedregosa) Córdoba

EL SEÑOR
D. Antonio Santolalla Moreno
Ha fallecido en la madrugada del día 10 de Noviembre de 1924 a los 78 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P. A.
Su director espiritual; su desconsolada esposa doña Josefa Natera; su hijo don Francisco; su hija política doña Presentación de Lacalle; nietos Francisco y Manuel; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia, suplican a sus amigos y personas piadosas se sirvan asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana 11, a las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial del Sagrario, por cuyo favor les quedará eternamente agradecidos.

Boletín Religioso

Santos de mañana.—Martín. ob; Mena, m; Ateodoro, m.
Toques de alba. A las cinco.
Toque de oraciones. A las seis de la tarde hasta el día 15 y desde el 16 a las cinco cuarenta y cinco.

Se suplica muy encarecidamente la asistencia a todas las asociadas.
El Sagrario.—Señorita novena a I. Virgen del Amparo, del 15 al 23 del actual, a las 5:30 de la tarde. Todos los días predicará el M. I. S. D. Mariano Ruiz Calero.

Todas las misas que se celebren en la parroquia del Sagrario de la S. I. C., en los días 12 y 13 del corriente mes, y las que en los mismos días se celebren en el convento de la Encarnación, serán aplicadas en sufragio del alma del Sr. D. Baltasar Blanco Sancha, (q. e. p. d.)
Sus afijidos hermanos y hermana política, ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios en sus oraciones.

DE AGUILAR NOVENARIO

Por primera vez se ha celebrado en esta ciudad solemnes cultos por la reciente Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro en honor de su titular, los cuales han tenido lugar en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen, en cuyo hermoso templo se han celebrado durante los días del pasado Octubre; el templo revestido con sus mejores joyas y exornado con gran gusto, luciendo una artística iluminación eléctrica que llamó la atención de los fieles, los cánticos han estado a cargo de un escogido ramillete de señoritas del Colegio de la Purísima Concepción que con la melodía de las voces parecía un simil de los coros angélicos, en la misa hicieron derroche de arte, pues ejecutaron con gran primor la misa a tres voces del maestro Milagro, recibiendo muchas y justas felicitaciones como el director del coro don José Jiménez; el templo jamás se ha visto tan concurrido de fieles, pudiendo estar orgullosos de la Dirección de tan piadosa Archicofradía; el panegirico estuvo a cargo del anciano y virtuoso párroco del Carmen don Francisco Ruiz Gil, el cual como en sus mejores tiempos de la oratoria cantó y expuso el origen del culto a tan agraciada Madre Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, recibiendo muchas felicitaciones.

Después de felicitar efusivamente a todos, espero que no desmayen las organizadoras de tan piadosa devoción y ob tengamos gran número de asociadas para mayor gloria de Dios y de la Virgen Santísima.
ARROLLADO POR EL TREN
En la mañana del día 4 del actual se dirigió al campo por leña, el joven Francisco Lucena Jiménez y al atravesar la línea férrea, próximo a esta estación y por ser soñoliento, no sintió las voces de que se apartara de la vía, que venía el expreso de Málaga, siendo arrollado por el con voy.

Trasladado al Hospital por camilleros de la Cruz Roja, que se encontraban próximos al lugar del accidente, fué reconocido por el médico don Olegario Pérez, el cual apreció la fractura de la base del cráneo y de las piernas, con magullamiento general, falleciendo a causa de las lesiones sufridas, a la hora de haber ingresado en el benéfico establecimiento, siendo trasladado al depósito judicial.

Reiban su desconsolada madre y hermanos nuestro más sentido pésame.
UNIÓN PATRIÓTICA
Nuestro activo alcalde don Vicente Romero, está haciendo los trabajos preliminares para organizar en esta población la Unión Patriótica.—E. Berlanga.
TRASPASO
Por no poderlo atender su dueño, se hace del «Bar Los Martínez», situado en la calle Conde de Cárdenas núm. 22 (antes Leñados). Dará razón en el mismo.

DE SOCIEDAD

Anteayer tarde, ante el digno párroco de San Vicente, don Francisco Torres, en Sevilla y en casa de la señora doña Mariana Jaraquemada viuda de Zambrano se celebró la toma de dichos de su escantadora hija Antonia y de don José María Alvear y Abaurrea, hijo del ilustre agricultor vecindado en Montilla, señor conde de la Cortina.

Fueron testigos, por parte de la novia, el conde de Aguiar y don Cristóbal Jaraquemada, tíos de los dos y por parte del novio, don Luis Abaurrea y don Juan Villegrán, su tío y primo.

El acto se celebró en la intimidad de la familia.

La boda ha sido fijada para el 8 de Diciembre, y constituirá sin duda dadas las relaciones y afectos de que disfrutaban ambas aristocráticas y opulentas familias en Sevilla en Extremadura y en Córdoba, un verdadero acontecimiento.

Los futuros esposos están siendo muy osequiados por sus amistades.

—Llegaron del Carpio don Rafael Rodríguez y don Gregorio Gómez Camacho.

—Marchó a Málaga el R. P. José María Carretero S. J.

—Ayer ante el párroco de S. Francisco don Carlos Romero, y en la vivienda su morada de la excelentísima señora doña Carmen Santaella, viuda de Ruiz Frías, firmaron sus esposales un encantadora hija Adolfa y el subdelegado de farmacia del distrito de Baena don Higinio Garrido Fuentes. A consecuencia de reciente luto de la novia, el acto se efectuó en familia.

Enviarnos nuestro afectuoso parabién a los novios queridos amigos nuestros.

—Ante el rector de la parroquia de San Pedro, don Joaquín Tirado Relondo, firmaron el sábado su contrato de espousales la bella señorita Dolores Viola Molina y el distinguido joven don Angel Monserrat del Castillo.

Actuaron de testigos don Federico Fernández Espinosa, don Antonio Ruiz del Castillo, don César Martínez, don Eduardo Lucena, don José Jiménez Martínez y don Juan de Dios Monserrat.

Los numerosos invitados al acto fueron obsequiados con esplendor.

—Marchó a Hinojosa del Duque el R. P. Santaella, S. J., de la residencia de Málaga.

—Anteayer llegó a Córdoba el fiscal del Consejo Supremo de Guerra y Marina don Rafael Villegas.

A los 78 años de edad y después de recibir los Santos Sacramentos, ha entregado su alma a Dios el respetable señor don Antonio Santolalla Moreno, padre de nuestro querido amigo el vicepresidente de la Comisión provincial don Francisco Santolalla.

Los funerales por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana en la parroquia del Sagrario, a las 10-30.

A su desconsolada viuda doña Josefa Natera, a su hijo don Francisco y a toda su estimada familia, enviamos el pésame más sentido por pérdida tan irreparable.

SAN ANTONIO Antonio Ortiz Molina Almacén de carbones

Table with 2 columns: Item name and Price. Items include Avellana graso, Cribado graso, Galleta antracita, Galleta antracita criada, Coke de gas, Coke metalúrgico número 0, Coke metalúrgico grueso, Carbonilla de encina, Carbón de encina, Pición de monte, Pición de orujo.

GASOLINA-CARBURO ABONOS
Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y pesos. Reyes Católicos sin nº. Teléfono, 518.

Para buenos Chocolates LOS DE Hipólito Cabrera POZOBLANCO

Suscribase a

Ibérica

Revista científica semanal

Suscripción: 20 pesetas al año.

Apartado, 9 Tortosa

MILLARES DE EUCALIPTUS Y ARBOLES MADERABLES DE CRECIMIENTO RÁPIDO

CENTRO DE PRODUCCIONES AGRÍCOLAS

LA PALMA DEL CONDADO (Prov. de HUELVA)

Telégrafo y Teléfono De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Table with 2 columns: Item and Price. Items include Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano, Francos cambio medio, Libras cambio medio, Dollars, Interior 4 por 100 al contado, Exterior 4 por 100, Acciones del Banco de España, Id. del Banco Hispano Americano, Id. preferentes Azucarera, Id. ordinarias id., Id. del Banco Español del Río de la Plata, Id. de Tabacos, Ferrocarriles del Norte de España, Id. de M. Z. y A.

relaciona las con esta importante producción nacional.

El Rey llegó de Palacio acompañado del marqués de Bendaña.

Le recibieron el marqués de Magaz, Castedo y los subsecretarios de Trabajo, Fomento, Gobernación, don Carlos Prats, el conde de Altea, el marqués de la Frontera y el vizconde de Cusás.

Una vez en la Presidencia a la derecha del Rey tomó asiento el marqués de Magaz y a la izquierda Castedo.

El señor Castedo explicó lo que era la Conferencia y lo que será.

Tuvo frases de gratitud para todos.

Expresó los propósitos del Consejo de Economía Nacional, el cual someterá al Gobierno un cuestionario, que será una continuidad de procedimiento para las diversas fuentes de la producción nacional.

No pretende el consejo solicitar del gobierno un régimen de protección que grave los presupuestos del Estado.

Sus propósitos son que dentro de su esfera de acción se favorezca la producción del aceite, que constituye una de las mayores riquezas nacionales que debemos fomentar.

Habló de la intervención del Estado y dice que el Consejo de Economía Nacional es el órgano encargado de dirigir esta conferencia a la que han acudido entidades y particulares.

Todos han aportado meritorios datos que son muy dignos de tenerse en cuenta.

POLITICA

Conferencia nacional del aceite

A las once y media de la mañana se ha celebrado en el Ministerio de Fomento el acto inaugural de la Conferencia nacional del aceite, bajo la presidencia del Rey y con asistencia del Gobierno.

En días sucesivos se discutirá el cuestionario sometido por el Gobierno a su deliberación.

Asisten representaciones del elemento oficial, de los productores, exportadores, consumidores (representados por la Junta Central de Abastos) y de las industrias

Gran Fábrica de Pianos y Armonios

FUNDADA EN 1850.—UNICA EN ANDALUCÍA

Almacenistas de Pianos, Autopianos, Pianolas, Gramófonos y toda clase de instrumentos de música en las mejores marcas nacionales y extranjeras
Pianos marca Bechstein, los mejores del mundo. Exclusiva.—Pianos españoles garantizados. Modelos desde 1.700 pesetas.

PIAZZA HERMANOS -- SUCURSAL

Representante para Córdoba y su provincia:

Viuda de Martínez Rücker

Inmenso y variado surtido en rollos, discos, violines, guitarras, bandurrias, acordeones y accesorios.—Grandes existencias de música.

NOTA.—Esta casa posee las mejores marcas de AUTOPIANOS y PIANOLAS americanas.—Agencia exclusiva en Andalucía de la célebre casa AEOLIAN.—Ventas a plazos.—Visiten este Almacén.—Audiciones y catálogos gratis.

Claudio Marcelo, núm. 13.—CORDOBA

Temporada de Otoño e Invierno Los surtidos de EL METRO

Este acreditado establecimiento de tejidos está recibiendo los nuevos surtidos que por sus clases y precios están llamando la atención tanto en artículos de señoras y niños como para trajes de caballeros y confecciones.

Esta casa trabaja el artículo de punto en toda su extensión, así como la ropa blanca confeccionada y hoy no hay quien la ventaje a vender a precios bajos.

CONSUMIDOR: Si compras con dinero en mano, examina clases y precios y gasta las pesetas donde mejor te sirvan, que te conviene hacer comparaciones.

Precios fijos — Pagos sobre mercancías

Casa Central: Mármol de Bañuelos, 2

Sucursales: San Agustín, n.º 30 Deanes, 29 y 31

Importante discurso de Magaz

El general Magaz, después de dirigir un saludo y elogios entusiastas a los asambleístas, dice:

Permitidme que no os hable en estos instantes del aceite y que en su lugar hable a esta Asamblea que tiene como productora a engrandecer a la Patria, de la actitud de cierta juventud y de esa parte de la sociedad mal llamada intelectual, que se adjudica a sí propia la representación de la intelectualidad, y se dedica a sembrar la alarma en los espíritus con propagandas continuas que son contra la patria, que dificultan la labor del Directorio y no permiten la evolución tranquila y lógica.

Ciertos elementos separatistas y catalanistas laboran contra la patria española y en nombre de una libertad que no sienten, reclutan al otro lado de la frontera bandas formadas por el detritus de la sociedad forjada en las luchas sociales, y las escorias de la pasada guerra.

Las bandas las lanzan contra España buscando una revolución social y cometiendo un delito de lesa patria.

Hacen esto precisamente cuando el jefe del Gobierno con la flor de la juventud española, están luchando por llevar a cabo la labor más trascendental de España en estos tiempos.

En la partida empeñada se juega el decoro nacional.

Hay que extirpar el cáncer que devora la vida nacional.

Debe tenerse en cuenta que rotos los diques y puestos en libertad socialistas, comunistas y anarquistas, deben salir a flote los principios de libertad de que blasonan y por conseguir los cuales combatieron varias generaciones.

Eso no puede conseguirse con instrumentos tan viles y menudados. Son estos momentos graves y en ellos no debe perder la seriedad ni el Gobierno ni el país.

El Gobierno no puede inclinarse a la piedad porque una piedad extemporánea se califica de debilidad. Tampoco debe tener deseo de sangrientas represalias.

Los que faltan deben ser castigados con arreglo a toda legalidad y usando las fuerzas de la ley, pues hay que sostener, hay que mantener a toda costa el orden público con los resortes del gobierno.

Para poder continuar la labor que la patria exige es necesario que todos en España usemos nuestras fuerzas, nuestra representación con una orientación sola.

Unos con su trabajo, otros con la dirección, debemos todos laborar para conseguir el deseado tanto veces expuesto por el monarca, cual es el de hacer una España grande, fuerte, libre y bien gobernada. (Aplausos)

Al retirarse el Rey hubo grandes ovaciones.

Acto seguido se reunió la conferencia, para la constitución de la mesa.

Esta tarde se reunirán las secciones en la Academia de Jurisprudencia.

Magaz

El general Magaz estuvo en Palacio despachando con el Rey.

A la salida nos dijo que había puesto a la firma varios decretos sin interés.

España y Cuba

El ministro de Cuba en España, hablando con algunos periodistas, ha anunciado que el nuevo presidente de aquella República general Machado, se propone

VINOS BENAVIDES-BURGOS

Propietario JUAN DE BURGOS LUQUE Agente de la Frontera

venir a España antes del mes de Mayo, en cuya fecha se posesionará de su cargo.

La «Gaceta»

Real orden resolviendo dudas respecto a la aplicación del art. 7.º del R. D. de 1.º de Septiembre pasado, relativo a autorizaciones de nuevas plantaciones de viñas.

Otra resolviendo la consulta elevada a la Presidencia por el Presidente del Tribunal Supremo de Hacienda pública, referente a la necesidad de que se dicte una disposición que determine qué funcionarios deben intervenir en la entrega de material a que se refiere el párrafo sexto del artículo 4.º del Estatuto del citado Tribunal, siendo aquel el delegado gubernativo.

Real orden dictando reglas con el fin de que puedan anunciarse en breve plazo las oposiciones para cubrir las vacantes que existan en la escala auxiliar del Cuerpo general de la Hacienda pública.

Anunciando a concurso previo de traslado la cátedra de física general, vacante en la Facultad de Ciencias de la Universidad de Salamanca.

Idem de la Patología general con su clínica, vacante en la Facultad de Medicina de Sevilla.

Idem de la Ginecología en la de Zaragoza.

Comentarios a un discurso

En los centros de reunión ha sido muy comentado el discurso que pronunció Magaz esta mañana y en el que definió claramente la actitud del gobierno ante las circunstancias actuales.

Reconocen todos que concretó muy bien el pensamiento en corto número de palabras.

Cruces

En breve se firmarán decretos concediendo la gran cruz de Beneficencia a don José Santos, D. José Vázquez, don Manuel Rodríguez, D. Servando Casas, D. José Chacón, D. Eduardo Fernández, don Antonio Moreno, D. Francisco Gil y D. Eduardo González.

Nuevas escuelas

El subsecretario de Instrucción ha firmado hoy una real orden creando 264 escuelas en distintas localidades de la Península.

La Aduana Central

Aunque nada hay acordado respecto a la petición formulada por un periódico madrileño y que acogieron después diversos elementos mercantiles solicitando la creación de la Aduana Central en Madrid, el criterio de la mayoría de los generales del Directorio es opuesto a la petición y esta será denegada oficialmente pronto.

En la Presidencia

Despacharon con Magaz los subsecretarios de Estado, Instrucción, Guerra y Marina.

Le visitaron el señor Obispo de Canarias, el gobernador militar de Burgos, el exalcalde de Barcelona señor Alvarez de la Campa y otras personalidades.

La censura

En la Presidencia se ha facilitado una nota oficiosa bastante extensa, contestando a la petición formulada por las federaciones de la prensa.

Dícese en ella que el Directorio vino a moralizar la opinión y a destruir los orgánismos de la vieja política.

Muchos periódicos forman parte de esas organizaciones y al declararlo demuestran la necesidad de que mantengamos la censura.

Niega que esta afecte a la vida de la prensa.

Los periódicos que tienen vida propia subsisten.

Los que actúan en política y tratan de defender la vieja son el mejor justificante de la persistencia en este sistema.

El decreto de inquilinato

Coruña.—Se ha celebrado la Asamblea de inquilinos, a la que asistieron representantes de toda Galicia.

Se acordó oponerse a los trabajos de los propietarios y solicitar la prórroga indefinida del decreto de inquilinato.

Marruecos

Parte Oficial

Zona oriental.—Emboscada melalia de Benituzin cogió ganado, presentado indígena oficina Tafersit, anunciándose sumisiones breve plazo.

Zona occidental.—Columna coronel Valdés estableció Mejalck; fuerzas mandado general Saro convoyaron puestos carretera Tánger.

En Larache general Riquelme ocupó poblado Sahara-beket, cogiendo muertos y cinco prisioneros con armamento, quedando asegurada carretera y regresando a Tástel.

Confidencias comprobadas aseguran que en combates Bab el Sor enemigo tuvo 700 bajas muertos y heridos de las cabillas Beni Issef, Gnatat, Beniarós y Benicarfet, entre ellos jefes importantes.

De Melilla

Un grupo rebelde hostilizó el bloque del Collado de Tizzi Assa, siendo rechazado por las fuerzas allí destacadas con fuego de fusil.

Desde el bloque Valverde también se hizo fuego contra otra partida enemiga que se hallaba en el poblado de Taurit, con sus guindos dispersados.

El acorazado «España»

Las operaciones de salvamento pueden decirse que casi tocan a su término.

En los últimos quince días se han arrojado al mar cuatro planchas del costado de estribor, de diez y seis toneladas de peso cada una.

El achicaje de agua de la cámara de calderas de proa, ha quedado terminado. Actualmente se trabaja en el achicamiento de la cámara de popa.

Tan pronto se lleve a cabo esta última operación, se procederá a poner a flote el casce.

Barcelona

Detenidos

Durante la madrugada se ha conseguido detener a José Andorell, presunto autor del asesinato del vigilante nocturno de la fábrica del Gas, Domingo Martí.

El detenido quedó a disposición del Juzgado.

También ha sido detenido Félix Gómez, supuesto complicado en el atraco a la casa Maucú.

Los condenados a muerte

El consejo de guerra condenó a muerte a Montejo y Llacer.

Pasó la sentencia al auditor, que estuvo conforme con ella. La aprobó el capitán general.

Consta en ella la pena de muerte para ambos. La obligación de sufragar los gastos para la curación del guardia herido y una indemnización para la familia del muerto.

Telegráficamente se comunicó la sentencia al ministro de la Guerra, donde le pusieron el visto.

Los reos fueron trasladados desde el cartel de Roger de Lauria, donde se celebró el consejo, a la prisión celular.

El juez les comunicó la sentencia a presencia del defensor, del director de la cárcel, de un capellán de la prisión, del capellán castrense y de los Hermanos de la Congregación de la Purísima Sangre.

Seguidamente estraron en capilla, acompañados las personas que la ley determina.

Ajusticiados

Esta mañana han sido ajusticiados los dos individuos detenidos como autores de la muerte de un guardia de Seguridad y de la herida de un cabo del mismo Cuerpo, hecho ocurrido el pasado jueves.

He aquí la filiación de los dos ajusticiados:

Juan Montejo Arranz, de 20 años, soltero, pavadero, natural de Llerenas (Soria), hijo de Ambrosio y María, domiciliado en esta ciudad, calle Garrotxa número 7, tercero, primera, y José Llacer Betrán, natural de La Jana (Castellón), casado, corredor, de 80 años, hijo de Rafael y de Vicenta, domiciliado en esta ciudad, paseo del Manicomio 22, 3.º, 2.º.

Detalles retrospectivos

En la capilla rezó con fervor. Pidió confesarse y confesó y comulgó. Mostróse muy abatido.

Llacer se negó a confesar.

El patíbulo se levantó en el patio de la cuarta galería.

A las siete salió de la capilla Llacer con un capellán que le exhortaba y dos hermanos de la Purísima Sangre. Iba abatidísimo.

Después fue Montejo.

A las 10.30 en la puerta de la cárcel se izó la bandera negra.

Además de la guardia, en la puerta de la cárcel habla un piquete de infantería.

Dos médicos militares certificarán la muerte de los reos.

En los alrededores de la cárcel se veían parejas de la guardia civil y poquitas personas.

Los cadáveres fueron conducidos al cementerio del Sudoeste por los hermanos de la cofradía de los Desamparados.

Las ejecuciones las realizó el verdugo de Madrid.

Miscelánea

Incendio formidable

San Sebastián.—En Pasajes de San Juan se ha declarado un formidable incendio en el depósito de gasolina de la Sociedad Shell.

Se han quemado 400.000 litros de gasolina.

Dos barcos atracados en la bahía tuvieron que salir fuera para evitar un serio peligro.

Se sucedieron las explosiones produciendo la consiguiente alarma.



Todos los padres deben dar a sus hijos para robustecerlos y estimular su desarrollo el **LEUCOCEL** Bars Es el mejor tónico y el que con preferencia prescriben todos los médicos. Se vende en todas las farmacias.

También se quemaron ocho autocamiones.

Las pérdidas son de mucha consideración.

Balompíe

En el Campo de la Unión se ha celebrado un interesante encuentro de campeonato entre la Gimnástica Española y la Unión Sporting, asistiendo numeroso público.

En todo momento dominaron los equipos de la Unión, que marcaron cinco tantos contra cero de los contrarios.

Un invento español en Berlín

La prensa extranjera y singularmente la alemana, se viene ocupando insistentemente del descubrimiento llevado a cabo en Westend, Berlín, de un suero capilar que ha resuelto el difícil problema de la curación radical de la calvicie.

Dicho descubrimiento que está basado en la aplicación de glándulas capilares vivas, se debe a un químico español llamado don Manuel Aljarilla, el cual ha rechazado, según manifestaciones hechas a los periodistas, las proposiciones del capital extranjero prefiriendo que sea su patria la primera que disfrute de los beneficios de su invento.

Deportes

Esta madrugada terminó el encuentro entre el campeón de pesas pluma en España señor Ruiz y el senegalés Yon Yon.

En el duodécimo round los jueces proclamaron vencedor a Ruiz contra el parecer de la mayoría del público, pues éste desarrolló un juego desprovisto de técnica, mientras que el senegalés dió muestras de extraordinaria agilidad y decisión en los ataques.

El senegalés ha retado a Ruiz para un nuevo encuentro que se celebrará en Portugal.

Ecos palatinos

La corte viste de media gala con motivo de ser el día del infante don Carlos.

La Reina, acompañada de la señorita Loygorri, visitó el Hospital de San José y Santa Adela, conversando con los heridos de la campaña.

A las once de la mañana y en el cuartel de la Escolta Real, fué dado a conocer como jefe de dichas fuerzas y de las de alabarderos, el general Zabala.

El Rey ha tenido amplia audiencia militar.

Le han cumplimentado los generales de división Viné y Bazan y el de brigada señor Queipo de Llano.

Juicio oral

Cádiz.—Ha comenzado la vista del proceso instruido en Jerez contra Francisco Guerrero, Francisco Ruiz, Francisco González y Manuel Guerrero, por atraco al cobrador del Banco, Félix Carmona, a quien robaron 17.000 pesetas.

El fiscal solicita para el primero diez años de presidio y considera a los restantes como incluidos en el decreto de amnistía.

Organizaciones Agrícolas regionales de Alemania

VISITA A LA GRANJA MODELO

La casa limpia, lindamente amueblada, con calefacción central, que era muy agradable después del viaje en medio de los campos llenos de nieve.

Se conserva en aquella familia la santa costumbre de bendecir la mesa, rezando con mucha devoción y las manos juntas el señor y la señora.

La cena fué servida con exquisita finura, y como un honor, por la hija mayor, y no hay que decir que fué la mejor que tuvimos en la pobre Alemania, donde las privaciones y carestía de alimentos son más grandes que los que puede tener en su mesa el obrero más desafortunado de España.

Al día siguiente a las siete de la mañana, dijimos nuestra misa en la parroquia, que dista un kilómetro, a donde la

señora va todos los días a pié, aun en los meses de invierno.

La granja, que dista unas leguas de la frontera de Holanda, está más dedicada a la producción de leche que a la labranza. Los espaciosos prados alimentan a 60 vacas holandesas de la mejor raza, que dan diariamente de 600 a 700 litros de leche. La mitad de la leche se vende en la región industrial del Ruhr, que está próxima, y la otra mitad se utiliza para mantequilla, y desnatado, por medio de un aparato mecánico, para alimento de los terneros.

Un perito que sirve a la Sociedad Cooperativa de cría del ganado, formada por ocho granjas, examina dos meses al mes la leche de cada vaca, para conocer la cantidad de grasa o mantequilla que contiene. Por este procedimiento se averiguan los pesos a propósito para cada vaca, si se debe aumentar la remolacha o la harina para conseguir un tanto por ciento alto de mantequilla.

En 1913 la vaca Nelle dió 9.558 kilos de leche y 321.7 kilos de mantequilla: 8.37 por 100; la vaca Mary, que ganó en dos exposiciones de ganado en Alemania, el primer premio y en otras dos el tercero, por la pureza de raza y perfección de formas, en 1913 produjo 9.269 kilos de leche y 809.25 de mantequilla: 8.34 por 100.

En la granja se crían 189 cabezas de ganado; antes de la guerra 200, de las que 81 eran vacas de leche; en conformidad con el tratado de Versalles, correspondió a esta granja dar a los aliados 80 vacas de leche y varios caballos, que pagó el gobierno alemán al dueño en la mitad de su valor.

Las cuadras para las vacas, y principalmente para las beceras, están muy ventiladas, para que, hechas al frío, no se resientan al salir a pacer a los prados.

La granja comprende 125 hectáreas y 16 hectáreas de bosque; tres cuartas partes están destinadas a pastos y la cuarta parte al cultivo de la remolacha y cereales.

La hectárea de terreno vale 10.000 marcos. Los prados son cinco; dos quedan siempre libres hasta que crece la hierba pastal, mientras los otros tres se pacen por el ganado, dividido en tres grupos por este orden: el prado que se comienza a pastar para el grupo de vacas mejores, el prado ya pacido por el primer grupo para el segundo grupo, y el prado pacido por el segundo grupo de vacas, para los becerros, caballerías etcétera.

Las relaciones de sus amos con sus criados son patriarcales. Viven las familias de los criados en casas que pertenecen a la granja, y padres e hijos están ocupados dentro de la hacienda. Cada familia recibe una cuarta parte de hectárea para que siembren patatas y legumbres. El salario en su mayor cantidad es en especie y una parte en dinero, y guarda proporción con el número de hijos. Además, cada familia tiene una vaca de leche que pasta en la hacienda con la vaca del año. Pueden los criados criar cerdos para su uso y para venderlos y gallinas. Las familias de los criados están muy contentas, y hace que viven en la granja once, veinte, cincuenta y cinco y hasta sesenta años; son muy buenas y católicas y no quieren nada con el socialismo.

Los hijos de los señores están muy bien educados; el hijo único varón, en un colegio de los Padres Jesuitas alemanes, quien no tiene otra ilusión, una vez terminados sus estudios en el gimnasio y en las escuelas agrícolas, sino de instruirse y perfeccionarse en la agricultura y ganadería para vivir en la granja y llevar adelante la labor de sus padres.

Las hijas han estudiado en colegios de religiosas, donde han aprendido lo que debe saber una mujer labradora en el gobierno de la casa y en las industrias caseras.

Esta es la educación verdadera de los

hijos e hijas de labradores ricos, que debía imitarse en España.

Esta granja tiene fama de ser una explotación modelo de Alemania; por eso vienen a visitarla con frecuencia los alumnos de las escuelas de agricultura y ganadería, profesores de las Universidades Agrícolas y muchos extranjeros y hasta japoneses, de los cuales decían los señores que «no les gustaban los hombres que no tienen la mirada derecha».

La región donde está enclavada la granja es muy sana, católica y libre del socialismo y comunismo, como lo demostró en los días de la revolución socialista de Alemania. Cuando los espartaquistas de Essen y de la región industrial del Ruhr, formando un ejército de 7.000 hombres armados de fusiles y cañones, se lanzaron a establecer el comunismo en los campos, les salieron al encuentro los hijos de los labradores y los hijos de los obreros de la tierra, quienes sostuvieron con los revolucionarios varios combates encarnizados.

Desde la granja—nos decía la señora—oíamos el tiroteo y veíamos los fogonazos de los cañones; pero los labradores, siempre valientes y siempre patriotas, detuvieron y vencieron a los bárbaros, que con banderas rojas venían a destruir la paz y felicidad en que vive el labrador honrado. Lieja, 1924. S. Navares, S. J.

NOTICIAS

SANTA PASTORAL VISITA

Ayer a las once salió de Córdoba nuestro Excmo. Prelado, para realizar la Santa Pastoral Visita en el arciprestazgo de Hinojosa, desde donde marchará después al de Castuera.

Acompañan a S. E. R. el secretario de visita M. I. señor don Constantino Montilla y López del Moral y su mayordomo don Bienvenido Morán Villarrubia.

Con el mismo fin vinieron de Hinojosa del Duque los párrocos don Angel de Tema Martín y don Jesús Cuadrado Ramírez.

Deseamos que esta Santa Pastoral Visita sea para la mayor gloria de Dios, obteniéndose de ella abundantes frutos espirituales.

LA LLUVIA

La lluvia registrada por el pluviómetro en las últimas 24 horas asciende a 4.20 milímetros.

«LA HORMIGA DE ORO» Y CORDOBA La arraigada y antigua Instrucción Católica «La Hormiga de Oro», que se publica en Barcelona, ofrece en su número 45, (año XLI) un interesante sumario. Dedicamos las páginas preferentes a la próxima celebración del XVI Centenario de la Basílica de San Juan de Letrán, acompañando a la reseña histórica y artística de la Iglesia, madre del pueblo cristiano, numerosos grabados de los antiquísimos frescos y mosaicos que la decoran.

En la información gráfica que es muy nutrida figura la visita del gobernador civil de Córdoba al Asilo de San Rafael, la inauguración de la sala de Avilés en el Museo y la bendición del monumento a San Rafael, en el Pórtico.

PIA ASOCIACION DE LA SANTISIMA TRINIDAD Y SANTISIMO CRISTO DE GRACIA

La Junta Directiva invita por el presente anuncio a todos los Hermanos de esta Pía Asociación a las solemnes horas que han de celebrarse en sufragio por los cofrades difuntos, que pertenecieron a esta Pía Asociación, y que tendrá lugar el viernes 14 del actual, a las nueve de la mañana, en la iglesia de los RR. PP. Trinitarios (Padres de Gracia).

Por caridad se ruega puntual asistencia.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Miguel de la Jara Mohedano, de herida en la nariz; Rafael del Moral Jiménez, de contusión en la muñeca derecha; Manuel Ortega de contusión en el codo derecho, y Domingo Torres Alvarez, de herida en la frente.

PESAS Y MEDIDAS

En los días 14, 15, 17, 18 y 19 del corriente mes se verificará la contrastación en Lucena, y una vez terminada, se continuará en Eucinas Reales.

CONTRIBUCION

Durante todo el mes actual puede hacerse efectivo el pago de la contribución por rústica, urbana, industrial, carruajes de lujo, transportes, etc., etc.

MALOS TRATOS

Robledo Córdoba Invernón, denuncia por malos tratos a José Pastor Perea.

FARMACÉUTICO

Se anuncia la provisión en Palencia de una plaza de farmacéutico titular, dotada con 1.400 pesetas. Se puede solicitar en el plazo de 30 días.

DE PRISIONES

Don José Cortés Serrano, oficial de la Prisión de Fuente Obejuna, ha sido destinado a la de Archidona.

Esta es la educación verdadera de los

MINERA

Por la Jefatura de Minas ha sido admitido el registro minero «Laureano y Teresita, término de Obejo, solicitado por don Laureano Alarcón Capilla».

HURTO DE UN JAMÓN

El jefe de la estación central de ferrocarriles denuncia a Alfredo Gavilán Ruiz por suponerle autor de la sustracción de un jamón valorado en 24.86 pesetas, del muelle cubierto.

POR ESCANDALO

Han sido detenidas las mujeres de vida sirada Catalina Reyes Bravo, Carmen Reyes Bravo y María Ramírez Torres.

INFRACTOR

Por infringir las disposiciones del gobernador civil ha sido denunciado el dueño del establecimiento de bebidas «La Montañesa», situada en la Avenida de Canalejas.

CICLISTA LESIONADO

En la Casa de Socorro ha sido curado Carlos Jiménez Jiménez, de una herida leve que se produjo al caerse de la bicicleta que montaba en la carretera del Brillante.

ACTOS INMORALES

Antonio Pérez Jurado, ha sido detenido por cometer actos inmorales. También han sido detenidos por inmorales María Rodríguez Calero y Antonio Nieto García.

MALOS TRATOS

Rafael Casado García ha sido detenido por maltratar a Andrés Pérez Rodrigo.

JUNTA DIRECTIVA

La del Centro de Reporters de la prensa diaria de Córdoba, la forman:

Presidente, don Julio Fernández Costa «Julillo»; vicepresidente, don Francisco Arvaló García; tesorero, don Victoriano Aguilera Contreras; vocales, don José del Castillo Plasencia, don Fernando Vázquez, don Francisco Quesada Chacón y don Adolfo de Torres Bejarinuevo.

También han elegido presidente honorario de dicha entidad a nuestro querido amigo D. Eduardo Baro y socios honorarios a D. Rafael Osuna, D. Ramiro Roses y D. Daniel Aguilera.

UN HERIDO

Victoriano Pozo Castro, ha sido curado en la Casa de Socorro de una luxación en el hombro izquierdo, de pronóstico reservado, cuya lesión se produjo en las Margaritas al caerse del carro que guiaba.

DETENIDO

En Castro del Rio ha sido detenido un vecino del pueblo de Casti lo de Locubia (Jaén), que se dedicaba a vender cabezas de cerdo a precios baratos, careciendo del correspondiente certificado de sanidad, sospechando que sean de mala procedencia. Se le intervinieron 84 kilogramos de dicho género.

ROBO DE MERCANCIAS

En el kilómetro 849 de la línea de Madrid han sido sustraídos del tren número 174, un fardo de papel de 77 kilos, una caja de chocolate y otra de galletas que contenía 12 latas de dicho comestible.

Se han encontrado por aquellas inmediaciones cinco latas llenas del repetido comestible, otra media y otra vacía, y en una alcantarilla, restos de haber quemado el fardo de papel, sin que hasta la fecha hayan dado resultado positivo las gestiones practicadas para descubrir al autor ó autores del hecho.

BELLOTAS

En el Viso ha sido denunciado Francisco Corchado Silveria, que conducía cuatro celaminas de ballotas que había hurtado de la finca «Longueras», de aquel término.

FRICION CERELO

cura reumatismo articular y toda clase de dolores.

CONCURSO

La «Gaceta» del 6 del actual, publica un concurso para proveer plazas de conductores de vehículos y mecánicos del Parque Móvil de la policía gubernativa.

Los solicitantes serán mayores de 23 años y menores de 45.

Las documentaciones se presentarán en las oficinas del Cuerpo de Seguridad donde este exista y en los puestos de la guardia civil donde no.

El plazo de admisión termina el 5 de Diciembre próximo venidero.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Ayer tarde y anoche se vió muy concurrido el teatro Duque de Rivas.

Se representaron «La Montaña» y «La granja de Arlés», siendo aplaudidos sus intérpretes.

Esta noche se pone en escena «Marina».

LA CARTILLA DE REZO

En la librería de Gacto se ha puesto a la venta la cartilla de rezo para los señores sacerdotes, en el próximo año de 1925.

Precio, dos pesetas. Las de los arciprestazgos de Castuera y Lucena, 2-25.

CASANA DENTISTA

DE AL BELMONT DE BOL SOCORRO

EL DEFENSOR DE CORDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.--Apartado, 31--Teléfono, núm. 325

Subscripción:
SEIS PESETAS TRIMESTRE
TARIFA DE ANUNCIOS Y ESQUELAS MORTUORIAS en sus distintas secciones y planas.

ANUNCIOS En 1.ª plana, 1 peseta línea.—En 2.ª, gacilla y anuncio entre gacillas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En «Avisos útiles», a 0'30. Anuncio corriente, a 0'55. Comunicados, 1 peseta línea.—En 3.ª, 1 peseta línea anuncio intercalado en la información telegráfica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.ª, a 0'20.—Mínimo por inserción: Para la 1.ª plana, 2 pesetas; para la 2.ª, 1; para la 3.ª, 0'80, y para la 4.ª, 0'50.—Anuncios especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de plana, precios convencionales.—Bonificaciones del 50 por 100 en los precios de esta tarifa a los suscriptores.

MORTUORIAS Ancho de dos columnas: En 1.ª plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas cada día; encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la plana, 60.—En 2.ª plana, 50.—En 3.ª, 15.—Ancho de tres columnas: En 1.ª plana, 250 pesetas; en 2.ª, 100, y en 3.ª, 50. Anuncios en la «Sección Religiosa» que no excedan de 15 líneas, 1 peseta inserción. Plana entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 250. Media plana, 500, 500 y 150 pesetas respectivamente.—Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las esquelas a dos columnas en 5.ª plana sólo pagarán 5 pesetas. Excepciones las de una plana o media, cuyas bonificaciones son menores.



LAMPARA PHILIPS AUTO
LA MEJOR MARCA DEL MUNDO
EXIJASE PRECISAMENTE PHILIPS PARA LA SEGURIDAD DEL COCHE
DE VENTA EN TODOS LOS GARAGES
AL POR MAYOR: ADOLFO HIELSCHER, S.A.
MADRID: PRADO, 30 Y SAN AGUSTIN, 2 - BARCELONA: MALLORCA, 198



el ojo vé que
SERVUS
limpia el calzado
mejor que ninguna otra composición

EL TIEMPO
Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

EN VENTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre	21 20
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre	17 20
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre	12 60
Temperatura media a la sombra y al aire libre	14 90
Orullación	4 60
Agua de lluvia en milímetros	4 20
Agua evaporada en milímetros	1 00

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a 0'	751 20
Temperatura a la sombra	14 20
Temperatura de termómetro húmedo	14 00
Tensión del vapor	11 80
Humedad relativa	98 00
Estado del cielo	Luvia
Dirección del viento	0
Fuerza	0
Recorrido en 24 horas	167 00

El Catedrático de Física, del Instituto General y Técnico, RAFAEL VÁZQUEZ.

Compañía Trasatlántica
SERVICIOS DIRECTOS

LINEA A CUBA-MÉJICO
Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón, el 20, de Coruña el 21 para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACÍFICO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 16, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Quito, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LINEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN
Fletes expediciones al año saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LINEA A LA ARGENTINA
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5, de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA A NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

LINEA A FERNANDO PÓO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.
Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES
Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capellán.
Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 80 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS
Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ho Ilo, Océa, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Oronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES
La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

CALLOS
Si sufre V. de los pies es porque quiere.
Compre hoy un tarro del patentado

Ungüento mágico
y en tres días se verá libre de callos, durezas, juanetes y ojos de gallo. Pruébelo y quedará asombrado. Pídale en farmacias y droguerías 1'50. Por correo 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Pl. S. Ildonso, 4, MADRID.



EL MEJOR REMEDIO para EL PEOR catarro Jarabe Orive. Precio 4'25 ptas.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PESETAS
COMPLTAMENTE DERECHOBOLEADO

Cincuenta y ocho años de existencia
Representamos en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos:
Seguros sobre la Vida.—Seguros contra incendios.
Seguros contra Accidentes
Seguros de Valores.—Seguros Marítimos

SUBDIRECCIÓN PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA
Oficinas: Claudio Marcelo, núm. 18

Revista Mariana
Publicación mensual con censura eclesiástica DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCION A LA S.M.A. VIRGEN. Tiene secciones doctrinales, históricas, literarias, informativas, estadísticas e iconográficas.
Se publica en la primera decena de cada mes.
Los que deseen anunciarse en ella o suscribirse a esta Revista podrán hacerlo dirigiéndose a la imprenta de EL DEFENSOR DE CORDOBA, donde se edita esta Revista.

Fernando Quije
DENTISTA
Calle Condemár sin número

Au Corset Français
Se hacen corsets sobre medida. Elegante corset forma Imperio. Fajas higiénicas para desmenuos de enfermedades del vientre y riñón, aprobadas por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad tanto en telas como en adornos.
Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.
Alfonso XIII, número 86. Teléfono número 82, Córdoba.

LA REVISTA MARIANA se vende en Madrid en el kiosco de El Debate calle Alcalá

ELINIR ESTOMACAL
DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS
VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

En los cuatro puntos cardinales.



LICOR DEL POLO

Notes Cordobesas, por Ricardo de Montis. De venta en las administraciones del «Diario» y EL DEFENSOR DE CORDOBA. Cinco pesetas.

FOLLETÍN DE «EL DEFENSOR»
597

Amaya ó los Vascos
EN EL SIGLO VIII
Por Navarro Villoslada

y africanos de aquel siglo, que ofrece al historiador lo más interesante de los siglos 6.º y 7.º, con lo infante de los traidores melodramáticos.
Con la muerte de los dos judíos, el paradero de Teodosio quedó envuelto en las sombras del misterio. Nadie dió crédito a las acusaciones de Amaya ni se pensaba en el hijo de las víctimas, como no fuese para compadecerlo y darle ayuda en la vergüenza.
La pégana misma, escarmentada con tantos desengaños, llegó oduer de la palabra de Jesús.
Cuando le's mont fere, que trahen su cadáver, el dijeron que P comie h b llamado autor del crimen el ofidoro escudero de Teodosio de Gohi, no dudó ya. La rectitud y altivez de su carácter le obligaron á confesar que también en esto había sido engañado por los hebreos.
Pero la presentación del cuerpo que parecía el cuerpo del delito, infundió en sus temores.
La espada era de Teodosio; pero ¿de quién la sangre en que estaba teñida? ¿De Teodosio mismo, por ventura?
La sospecha era fundada, gravísi-

mo el temor; porque el audillo de los montañeses sólo no se había presentado en Pamplona, ni en ninguna parte parecía.
¿Qué había sido de Teodosio después que se fué de Val-de-Gohi? ¿Por qué no acudía ni á socorrer á García Jiménez, ni á las exequias de sus propios padres?
CAPITULO IX
DE LA ENTREVISTA QUE TUVO GARCÍA JIMÉNEZ CON RANIMIRO EN LA PUERTA DEL PONIENTE
Tiempo es ya de volver los ojos á cuadros más pacíficos.
García, á quien dejamos á salvo, gracias á Pasionilla, y dueño de la puerta occidental de Pamplona, por donde iban entrando las refuerzas que poco á poco llegaban de los valles, quiso aprovecharse del desaliento y consternación de los godos, de la autoridad que sobre ellos le daba el decreto de Teodomiro, y sobre todo de la imperiosa ley de Muro y la